

HOTĂRÎRE
nr. 130/9

20 iunie 2014

mun. Chișinău

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANȚELOR JUDECĂTORILOR
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului	Nicolae GORDILĂ
Membrilor Colegiului	Mihail MACAR Ghenadie ENI Iulia GROSU Elena BELEI Diana SCOBIOALĂ

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătoriei Basarabeasca, **Carapirea Veronica**, declanșată în temeiul prevederilor prevederilor art. 30 alin. (4) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

C O N S T A T Ă :

Conform Graficului de evaluare a performanțelor judecătorilor aprobat prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 545/22 din 09.07.2013, toți judecătorii din instanțele naționale vor fi supuși procedurii de evaluare ordinară. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriei Basarabeasca, Carapirea Veronica, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

- Pentru anul 2011 judecătorul din 307 de cauze repartizate a examinat 269 (87,62%), (pe instanță 79,52%);
- Pentru anul 2012 judecătorul din 261 de cauze repartizate a examinat 233 (89,27%), (pe instanță 79,61%);
- Pentru anul 2013 judecătorul din 208 de cauze repartizate a examinat 202 (97,12%), (pe instanță 84,47%). Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 7**.

Conform informației prezentate, în lista dosarelor aflate în procedură mai mult de 12 luni, se constată 5 dosare civil (perioada 2011-2013). Carapirea Veronica, la îndeplinirea atribuțiilor sale în calitate de judecător dă dovadă de responsabilitate, dosarele repartizate judecătorului sunt examinate într-un termen rezonabil în dependență de complexitatea acestora și comportamentul participanților la proces. De către judecător s-a respectat cu strictețe drepturile participanților la un proces echitabil, astfel asigurînd judecarea justă, în termen rezonabil, a cauzelor de apărare a drepturilor încălcate sau contestate, a libertăților și a intereselor legitime a persoanelor fizice și juridice și asociații lor, ale autorităților publice și a altor persoane care sunt subiecte ale raporturilor juridice civile. Respectarea termenelor

rezonabile este demonstrată și de numărul dosarelor ce s-au aflat în procedură mai mult de 12 luni, ședințele de judecată au fost amânate din motive întemeiate la solicitarea părților, din imposibilitatea prezentării sau efectuarea expertizei. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 7**.

De către judecătoarea Carapirea Veronica au fost respectate termenele de redactare a hotărîrilor, prevăzute de legislația Republicii Moldova și începînd cu anul 2010-2013 hotărîrile emise sunt publicate pe pagina web a Judecătoriei Basarabeasca. Hotărîrile motivate sunt expediate în adresa părților în termen de 3 zile de la data emiterii acestora, cu anexarea la materialele dosarului a recipisei ce confirmă înmînarea copieii hotărîrii. Hotărîrile publicate sunt depersonalizate în conformitate cu Regulamentul privind modul de publicare a hotărîrilor pe pagina web. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Veronica Carapirea este un judecător interesat în promovarea unei imagini pozitive a sistemului Judecătoresc în Republica Moldova. În anul 2011, judecătoarea Veronica Carapirea, fiind președinte al judecătoriei Basarabeasca a participat în grupul de lucru pentru achiziționarea mijlocului de transport. Fiind președinte al grupului de lucru Veronica Carapirea s-a manifestat la un nivel înalt, profesionist, organizînd procedura de achiziției conștiincios și în conformitate cu legislația în vigoare. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 3**.

Judecătoarea Veronica Carapirea pe parcursul activității sale la înfăptuirea actului justiției aplică cu succes inovațiile tehnologiilor informaționale, hotărîrile sunt perfectate la calculator. În anul 2009 de către Institutul Național de Justiție au fost desfășurate seminare cu privire la instruirea în domeniul Tehnologiilor Informaționale și Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor la care judecătoarea Veronica Carapirea a participat. Începînd cu anul 2009 și pînă în prezent judecătoarea își execută conștiincios atribuțiile în Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor. Dosarele primite spre examinare sunt toate înregistrate în PIGD, concomitent toate ședințele de judecată (începînd cu anul 2013) sunt înregistrate prin intermediu SRS "Femida" cu anexarea înregistrării audio la dosare. Judecătoarea Veronica Carapirea cunoaște și utilizează tehnologiile informaționale, programele utilizate mai des sunt Microsoft Word și Excel, Moldlex, are capacități de a naviga pe internet și utilizarea poștei electronice. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 3**.

Informația privind procentajul hotărîrilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011 din 22 hotărîri/sentințe contestate, 12 au fost menținute (54,54%);

- Pentru anul 2012 din 27 de hotărîri/sentințe contestate, 12 au fost menținute (44,44%);

- Pentru anul 2013 din 25 hotărîri/sentințe contestate, 15 au fost menținute (60%). Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Informația privind numărul și procentajul hotărîrilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 269 cauze examinate 10 hotărîri/încheieri au fost casate (3,72%);

- Pentru anul 2012, din 233 cauze examinate 15 hotărîri/încheieri au fost casate (6,44%);

- Pentru anul 2013 din 202 cauze examinate 10 hotărâri/încheieri au fost casate (4,95%). Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 4**.

Forma documentului este respectată, motivarea este suficientă, conținutul clar, sunt mici inadvertențe gramaticale. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 7**.

Cauzele repartizate judecătorului Veronica Carapirea sunt pregătite în mod corespunzător pentru examinare, participanții la proces sunt înștiințați la timp despre data, ora și locul examinării, copiile de pe acțiuni (în cauze civile) cu documentele anexate sunt expediate pîrîților după caz intervenienților, etc. Listele ședințelor de judecată sunt plasate sistematic pe panoul informativ și pe pagina web a instanței. Toate ședințele de judecată au loc în sala de ședințe, înregistrarea audio prin intermediul programului SRS" Femida" se efectuează întodeauna. În cadrul ședinței de judecată judecătorul asigură respectarea principiilor fundamentale ale procesului, actele procesuale și procedurale, sunt respectate, avînd ca scop pronunțarea unei soluții legale și temeinice, întemeiată în egală măsură pe lege și pe adevăr. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției și al altor instituții pentru perioada anilor 2011 - 2013 domnul Carapirea Veronica a acumulat 242 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 9**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 au fost depuse 4 petiții, toate fiind neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În perioada activității în domeniu dreptului judecătorul Veronica Carapirea, a dat dovadă de o calitate profesională înaltă, cunoștințe profunde în ramurile de drept practicate, performanță, persistență, conștiinciozitate și principialitate. De către justițiabili este caracterizată pozitiv, ca fiind un judecător obiectiv, calm și competent, în societate se bucură de o reputație ireproșabilă. În colectiv se caracterizează pozitiv, atribuțiile de serviciu le exercită în mod onest, avînd o înaltă ținută morală și maximă corectitudine, este imparțială și independentă. Judecătorul este corect cu cetățenii și colegii, tacticoasă în comportarea cu participanții la proces, amabilă, motiv pentru care se bucură de autoritate și respect meritat. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, în privința judecătorului Veronica Carapirea a fost intentată procedura disciplinară. Prin hotărîrea Colegiului disciplinar de pe lîngă Consiliul Superior al Magistraturii pe data de 07.12.2012 s-a hotărît: a aplica sancțiunea disciplinară sub formă de mustrare. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul -1**.

Careva date referitor la hotărîrile adoptate de către judecătorul Judecătoriei Basarabeasca care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

În urma evaluării, judecătorul Judecătoriei Basarabeasca, Carapirea Veronica, a acumulat un total de **71 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul *bine* în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **CARAPIREA Veronica**, judecător la Judecătoria Basarabeasca.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor

Nicolae GORDILĂ

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor

Ghenadie ENI

Mihail MACAR

Iulia GROSU

Elena BELEI

Diana SCOBIOALĂ